

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes . . . 2'50 Ptas.
Extranjero semestre . . . 24'
Número suelto . . . 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2-Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort. 29. Teléf. 2826
PALMA DE MALLORCA

Viernes 7 de Abril de 1939.—Año de la Victoria

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVI.— Núm. 13976

La semana Santa en Palma

Jueves y Viernes Santo, han sido días de gran solemnidad y piadoso recogimiento en Palma.

Ayer, por la mañana, quedaron expuestos en nuestros templos los Sagrarios, empezando a las diez la visita a los mismos.

El número de visitantes ya, desde las primeras horas de la mañana fué muy grande, aumentando por la tarde, en términos de que en bastantes de las Iglesias se hacía difícil el acceso tal era el número de fieles que las concurría.

Crecidísimo número de elementos de nuestro glorioso Ejército y la Marina, llevaron igualmente a cabo la piadosa práctica severamente impuesta en días tan marcados del año.

LA PROCESION

La Iglesia del Santo Hospital desde el día anterior al de ayer se ha visto constantemente atestada de fieles, que anteayer, presenciaron con el fervor que inspira la Sagrada Imagen, como era sacada de su camarín, para depositarla en una de las capillas de la Santa Iglesia, cuerpo a tierra. Allí fueron miles de miles el número de personas que la adoraron.

Ayer a las cuatro de la tarde la Plazoleta y patio del Santo Hospital empezaron a llenarse de gente en términos de que a la hora de la procesion era imposible colocar en ellas una persona más.

Mientras tanto, en la Iglesia del Santo Hospital iba preparándose la procesion que por el número de los que se aprestaban para concurrirle prometía resultar muy lucida, sin embargo la circunstancia de una inoportuna lluvia deslució este acto por el cual tantísimo interés ha tenido siempre la devoción palmesana.

Con tiempo regular, ya que los elementos se mostraban amenazadores a cosa de las seis y media de la tarde salió la procesion del Santo Templo.

La integraban: La guardia Municipal montada; tambores del Ayuntamiento; diferentes estandartes; crecido número de caperuzas acompañando el Paso del Divino Salvador, constituidas por diferentes Cofradías con sus respectivos estandartes.

Banda de Música Municipal; otro Paso acompañado también por penitentes con caperuzas de distintas cofradías; Banda de Música Provincial; penitentes; otros Pasos acompañados por sus respectivas cofradías; Banda de Música del glorioso crucero "Canarias".

Seguían secciones de marinería excelentemente formados, de nuestra Escuadra, especialmente del "Canarias" y Navarra, con sus respectivos Oficiales; Ayuntamiento presidido por el señor Alcalde; Diputación, presidida por su presidente don José Quint; presidencia de honor integrada por las autoridades civiles, militares y de la Armada.

La Efigie de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, acompañada por distinguidas personalidades de Palma y Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; nutridas secciones de elementos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Banda del Regimiento Infantería de Palma; secciones de penitentes y elementos de nuestro glorioso Ejército.

La comitiva, repetimos, salió perfectamente formada y por tanto en forma vistosísima y por todos conceptos solemne. Las diferentes cofradías que la integraban con sus vestidos de diferente entonación daban atractivo especial al concurso, como la realzaban grandemente el número y calidad de autoridades así civiles como militares y de Marina que en la presente ocasión, especialmente las de Marina, honraban a tan santuoso acto.

Pero, al hallarse la cabeza de la procesion a la altura de la calle de los Olmos se inició ligera lluvia, que en vez de atenuar, como se esperaba a medida que transcurría el tiempo, empeoró llegando a producirse regular chubasco que obligó a suspender el acto, siendo retornada la Sagrada Efigie de la Sangre, al Santo Hospital, como también los Pasos y demás elementos y disuelto el concurso.

Cuando se acordó la suspensión la cabeza de la comitiva se hallaba en la Plaza de Santa Eulalia.

Era ya de noche, en tales momentos y el gentío que había en la calle fué a concurrir los Templos, que en poco tiempo quedaron atestados.

El resto de la noche fué malo. Continuó lloviendo, obligando a la gente a guarecerse en sus casas, restando la animación que es regular en tal día con motivo de la visita a los Sagrarios.



Las hordas rojas destrozaron en Madrid esta imagen venerada, que era noble y arraigada devoción del pueblo madrileño. Era el Cristo de la Fe, orgullo de la Iglesia de San Luis, situado en la popular calle de la Montera.

Por segunda vez sufrió el martirio cruel Cristo-Jesús. Por segunda vez con su martirio redimió a la Capital de España.

VIERNES SANTO

HOY, 7 DE MARZO DE 1939

En el dolor eterno de los siglos, que lloran el pecado de la humanidad cometido en la cumbre del Calvario, se añaden este año unas lágrimas más.

Y al mismo tiempo, en la misericordia infinita del Señor se reproduce el milagro sublime de la regeneración de los hombres.

Días de meditación son estos que corremos. Días de meditación quejumbrosa, que arroja sobre las almas pecadoras el torcedor bendito del remordimiento, bajo el pesar que la liturgia cristiana imprime a todos sus actos, bajo los velos negros que cubren los altares de los templos, al pie de los Crucifijos, en los cuales el arte ha depositado la imagen sangrante del Salvador víctima de los crímenes de los hombres.

Pero, a la vez y sobre todo, víctima de su propio Amor. Ese amor Divino se desborda a las almas, que acaso nunca sintieron tan hondamente la miseria de sus actos, ni captaron la gloria de la redención, como en los días Santos.

El término de la Pasión de Cristo arroja sobre el mundo el peso inmenso de un recuerdo, que encierra a la par angustias infinitas y alegrías sin medida.

Canta la Iglesia, en la sonoridad maravillosa de las notas gregorianas, las penas de Jesús. Tras de la triunfal jornada de ramos—Jerusalén entusiasta que vitorea al Justo entre los justos—la agonía y los sudores de sangre del Huerto de Getsemani.

VIERNES SANTO

El día de hoy ha amanecido con mejor cariz que el de ayer. Ha llovido a intervalos mostrándose el cielo encapotado durante casi todo el día.

Por la mañana hasta las diez ha continuado la visita a los Sagrarios, quedando suspendida la religiosa práctica a dicha hora.

Por la tarde, a las cuatro ha tenido lugar en la Santa Iglesia Catedral el Descendimiento de la Cruz, acto que ha resultado solemnisimo y concurrido por crecidísimo número de personas. Nuestra Santa Iglesia estaba rebosante.

Más tarde, caso de permitirlo el tiempo tendrá lugar la procesion en el Santo Hospital y por la noche en

Luego la Cena Santa, en que Jesús dejó a los hombres la herencia inapreciable de la Eucaristía y la promesa dulcísima de su presencia eterna sobre el haz de la tierra. Después la traición inicua de Judas Iscariote —¿cuántos Judas pululan por el mundo?—. Y la marcha terrible de Herodes a Pilatos. Y el Ecce Homo en que la burla infame del prócónsul se convirtió en el símbolo inacabable de la realeza de Cristo... La calle de la Amargura... Y el Calvario.

La Madre Santísima estaba al pie de la Cruz cuando Cristo espiraba. Allí estaba la humanidad entera: la humanidad impoluta representada en San Juan, y la humanidad arrepiñada que se cifró en María la de Magdala.

Y todavía al pie de la Cruz la humanidad persiste en sus males, con sus bienes, con su fe, con sus esperanzas, con su plegaria que flota penosamente.

Viernes Santo. El Salvador muere, víctima de su Amor y de los pecados de los hombres.

Mañana llegará el día radiante de la Resurrección.

Porque Dios, y la Iglesia, y el arrepentimiento de los hombres no mueren ni morirán jamás. Se verán perseguidos, se verán acosados, pero triunfarán siempre. Porque son eternos. Porque son dulces y consoladores y son los únicos que pueden redimir a las almas de sus tristes angustias.

la Santa Iglesia Catedral el solemne acto del Santo Entierro.

La animación en los Templos ha continuado siendo enorme, especialmente la que, a la hora de cerrar esta edición se dirige a la Catedral para el Santo Entierro.

BANDERAS A MEDIA ASTA. PARALIZA LA ACTIVIDAD

Desde ayer las Banderas en los edificios militares y públicos han ondeado a media asta, siendo rigurosamente feriados ambos días y dejándose de trabajar en fábricas y talleres. El comercio de comestibles y en los mercados se ha despachado hasta las doce del día, quedando, después de esta hora, paralizada la vida de actividad en la capital.

El inquieto ambiente político europeo

Declaraciones de Lebrún

París.—El Presidente de la República Sr. Lebrun manifestó hoy que el horizonte sigue de cada día más nublado y que es necesario para la paz de Europa una Francia unida, resuelta y fuerte.

Chamberlain de vacaciones

Londres.—Chamberlain ha abandonado Londres esta tarde, para Escocia, donde pasará las vacaciones pescando.

El primer Ministro inglés se mantendrá en contacto estrecho con el White-Hall y regresará a la capital inglesa en el menor espacio posible de tiempo si las circunstancias lo demandan.

Temores en Francia

París.—Reina inquietud en los círculos franceses debido a la actividad política inglesa. Se teme que Francia se vea arrastrada por Inglaterra a una política de coalición antitotalitaria, y en este caso tendría que guardar tres fronteras.

Se espera que la política inglesa se defina para bien de Francia y de la paz.

Albania se prepara

Albania.—En previsión de una posible ocupación por las tropas italianas han sido movilizadas muchas unidades y han sido enviados 20 camiones de armas a Bolonia y se están efectuando todos los preparativos para la resistencia. A pesar de esto se cree que se está buscando una fórmula para la ocupación italiana de Albania.

Impresión inglesa

Londres.—El gobierno británico anuncia que el Gobierno de Albania ha asegurado que procederá a su defensa en caso de una agresión o intento de ocupación por Italia. Informa también de las promesas de los gobiernos de Francia e Inglaterra a Polonia de oponerse a cualquier agresión de otra potencia.

En Londres reina cierta curiosidad por la presencia del Ministro de Relaciones Exteriores polaco Coronel Beck.

El primer ministro británico Mr. Chamberlain declaró en la Cámara de los Comunes que mientras se concretan los acuerdos entre Gran Bretaña y Polonia ambos gobiernos es-

tán obligados a prestarse ayuda mutua en lo que se refiere a oponerse a cualquier agresión y cooperar una vez unidas para la consolidación de la paz.

Alemania junto a Italia

Berlín.—Los periódicos comentan la oposición que presentan Francia e Inglaterra al desenvolvimiento militar de Italia y dicen que una amenaza a un estado es siempre un Boomerang que se vuelve contra aquellos que lo lanzaron.

En los círculos oficiales alemanes se sabe que los estados mayores inglés y francés han estado continuamente en contacto durante estos últimos tiempos y el servicio secreto alemán ha informado también de las disposiciones que han tomado.

Publican también refiriéndose a la posible ocupación de Albania por Italia la afirmación de que Alemania apoyará a Italia en cualquier acción que este país emprenda.

Noticias procedentes de Italia informan que han llegado a Roma varios oficiales del Estado Mayor alemán que han estado unos días visitando los campamentos militares.

Entrevista en Roma

Roma.—Esta mañana el Conde Ciano se ha entrevistado con el Ministro de Albania en Roma, llegado ayer tarde de Tirana.

¿Suspenderá Francia la fiesta del 1.º de mayo?

París.—En los círculos de la confederación del trabajo se piensa en la probable suspensión de la fiesta del primero de Mayo.

Aunque este proyecto se presenta como una contribución a la pacificación social, en realidad es debido al temor de que la celebración del primero de Mayo pueda convertirse en un fracaso sensacional que revele a la opinión pública la decadencia de la mencionada confederación.

Conversaciones franco-turcas

Estambul.—Un periódico de esta capital asegura que las conversaciones franco-turcas a propósito del Sandjar, continúan de forma satisfactoria y por tanto es seguro que se llegará a un acuerdo.

Noticario al día

De Kindelán a Balbo

Roma.—El General Kindelán, jefe de la aviación española ha enviado un telegrama al Mariscal Balbo en el que le dice que los aviadores españoles han podido apreciar en muchas ocasiones el valor y técnica de los aviadores italianos estando orgullosos de haberlos tenido por compañeros tanto en la guerra de España ya terminada como en cualquiera futura que se presentase.

El Mariscal Balbo, ha contestado con otro telegrama en el que le agradece su felicitación y diciendo que los aviadores italianos estaban orgullosos de haber actuado con sus compañeros españoles que tanto valor han demostrado y haber contribuido a la victoria final.

La escuadra española en Cádiz

Cádiz.—Los buques de guerra que habían sido de los rojos y que estaban anclados en Bizerta, no pudieron llegar hoy a Cádiz, debido al fortísimo temporal que reina en el estrecho.

Sin embargo, a las cuatro de la tarde esperaban en el muelle de Cádiz a los buques españoles una enorme multitud. Los buques se han refugiado en aguas de Algeciras.

Mañana sábado entrarán en Cádiz.

Otro «concentrado» muerto

Perpiñán.—En el campo de concentración Argeles Sur Mer, ha aparecido el cadáver de otro miliciano español sobre las playas. Su identificación resultó fácil porque el coronel español comandante del campo reconoció la víctima que era uno de sus chófers apellidado Laureano, de 30 años, cabo conductor de aviación.

Los médicos hicieron la autopsia, y

a continuación certificaron que se trataba de una muerte por inanición. Al levantarse de la playa el cuerpo estaba lleno de agua.

Se manifiesta que el domingo había expresado sus propósitos de suicidarse en el momento en que tuvo una violenta discusión con su esposa, sintiendo se profundamente afectado por verla marchar en lugar de seguir junto a él. Igualmente se cree que pudo ser muerto a instigación de los anarquistas y cumpliendo órdenes.

D. Juan de Borbón felicita a Franco

Burgos.—Con motivo de la reciente victoria total y rápida de las fuerzas nacionales en todo el suelo español S. A. R. el Infante Don Juan de Borbón ha enviado a S. E. el Generalísimo Franco el siguiente telegrama:

«Generalísimo Franco, Burgos.—Uno mi voz nuevamente a la de tantos españoles para felicitar entusiasta y emocionadamente a V. E. por la liberación de la Capital de España.

La sangre generosa derramada por su mejor juventud hace renacer según el glorioso porvenir de España Una, Grande y Libre.—¡Arriba España!—Juan de Borbón.

S. E. el Generalísimo ha contestado al anterior telegrama con otro telegrama concebido en los siguientes términos:

«Recibo con agrado vuestro emocionado telegrama con motivo de la gran victoria nacional y me es grato recordar que entre esta Juventud hay reiteradas solicitudes vuestras para luchar como un soldado más, para hacer realidad la España Una, Grande y Libre que anhelo.—¡Arriba España!—Generalísimo Franco.

Informaciones

Notas del mar

El movimiento de buques durante los días de ayer y hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Barcelona, con pasaje, carga general y correspondencia, el vapor correo español «Ciudad de Mahón».

Procedente de Génova, el vapor mercante italiano «Sulmona», con carga varia.

Procedente de Ciudadel, el pailebot español «Flor de Mar», con efectos.

Procedente de Málaga, también con carga general, el vapor mercante español «Cabo Ortegal».

Procedente de Liorna, el vapor de carga italiano «Alicantino», con mercadería general.

Procedente de Sete, el velero español, «Cala Llamps», con efectos.

Procedente también de Sete, el pailebot de la misma matrícula, «Cala Fornells».

Procedente de Castellón, el vapor mercante español «Cabo Sacratif», con carga general.

SALIDAS

Para Mahón, el vapor correo español «Fuenteventura», con pasaje, carga y la correspondencia.

Para Ibiza, el pailebot español «Carlitos», con carga general.

Para Alicante, con mercadería general, el vapor mercante italiano «Sulmona».

Para Barcelona, el vapor correo de matrícula española «Ciudad de Mahón» con pasaje, carga y correspondencia.

Para Málaga, el vapor de nacionalidad italiana «Alicantino», con carga varia.

DESPACHADOS

Lo han sido: Para Palamós, el vapor mercante español «Cabo Ortegal», con carga general.

TRAFICO

El movimiento en cuanto a tráfico se refiere ha sido muy activo, con motivo de la llegada a Palma de los buques reseñados. Han sido desembarcadas imponentes partidas de carga general entre la que figuran cueros, cereales, licores, productos farmacéuticos, picles, tubos, conservas, harina y muchos otros.

BUQUES ESPERADOS

Mañana sábado llegará a nuestro puerto procedente de Barcelona, el vapor correo español «Ciudad de Mahón» con pasaje, carga y correspondencia.

También es esperado mañana, procedente de Mahón, el vapor correo español «Fuenteventura», con pasaje y correspondencia.

Igualmente llegarán mañana los vapores correos italianos «Franca Fassio» y «Firenze», con pasaje, carga y correspondencia.

NOTICIAS VARIAS

Como verán nuestros lectores en esta sección, han llegado a Palma procedente de Sete, los pailebots españoles «Cala Llamps» y «Cala Fornells», que Francia había retenido en su poder hasta ahora y que los ha entregado junto con otros buques al Gobierno Nacional.

LOS VAPORES CORREOS DE BARCELONA

Han sido fijados tres correos semanales para Barcelona, que saldrán los martes, jueves y sábados, de nuestro puerto.

BUQUES EN LA BAHIA

Han fondeado en aguas de nuestra bahía, una motonave y dos buques de nacionalidad alemana.

BUQUES DE GUERRA

Siguen fondeados a la entrada del puerto un crucero ligero italiano y un destructor con bandera inglesa.

Junta de Abastos

Para poder llevar un control exacto de las existencias actuales de todas clases, principalmente comestibles, piensos, etc. se ordena a todos los Alcaldes de la Provincia la obligación que tienen de no permitir bajo ningún concepto la salida de los artículos y mercancías de la correspondiente guía de circulación que será extendida de acuerdo con lo que en la misma se detalla.

Al mismo tiempo se les recuerda el cumplimiento de remitir puntualmente las estadísticas mensuales, llevando todos los requisitos que en la misma se detalla.

Lo que se hace público para exacto cumplimiento y conocimiento de los productores, almacenistas, comerciantes, etc., etc.

Palma de Mallorca, 4 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador-Presidente.

MULTAS

Por carecer de lista de precios de los artículos que expenden al público han sido impuestas las siguientes multas:

100 pfas. a don Cayetano Aguiló, don José Cortés y a «La Catalana» de Palma.

50 a don José Estarellas, don Francisco Fiol, Papelería Vda. de Antonio Ofellas, don Juan Aguiló y don José Segura de Palma y don Antonio Simonet Sampol de Alaró.

Notas del Carnet

PERSONALES

Habiéndose agravado en su enfermedad, le han sido administrados los Santos Sacramentos a nuestro buen amigo don Mario Gaillard.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

BODA

Ayer mañana a las 11 y media en el Oratorio de San Pedro y San Bernardo se unieron en el indisoluble lazo matrimonial don Cristóbal Tauler Bergas y la Srta. Antonia Moranta Matheu, efectuó el enlace el Reverendo Sr. Rafael Vich, actuando de padrinos por parte del novio el Director de Música Sr. don Feliciano Ponsa Riort y por parte de la novia el Doctor en Medicina y Cirugía don Miguel Ferrando Obrador.

A los nuevos esposos deseamos eterna luna de miel.

DE VIAJE

* Han llegado a Palma, procedente de Barcelona: don Martín Mesquida, don Miguel Serra, don José Ramírez, don Jaime Fernández, don José Ferrer, don Luis Coll, don Bernardo Bordoy, doña Carmen Cortés, don Salvador Noguera, don Francisco Miró, doña Dolores Sabater, don Juan Verdura, don Jaime Font, don Pedro Figuerola y don Pablo Femenías.

NECROLOGICA

En un sensible accidente de aviación ocurrido en Zaragoza, ha encontrado la muerte el glorioso aviador Comandante D. José M.ª Ibarra Montis.

Pertenciente por línea materna a una de las más distinguidas familias mallorquinas, su muerte causará en esta ciudad honda pena.

El brillante historial del heroico aviador, que tanto se había distinguido en el Glorioso Movimiento, le habían hecho uno de los más prestigiosos aviadores de España.

Era jefe de la Escuela de Caza de Jerez de la Frontera.

D. E. P. — A toda su afligida familia y en particular a sus padres, nuestro querido amigo el Contralmirante de la Armada D. José de Ibarra y doña Concepción Montis; a su esposa, a sus primos los Marqueses del Palmer y de Linares y a las familias Montis, Dezcallar y Maristañ, expresamos nuestra sincera condolencia.

La Empresa anuncia que a pesar de lo elevado del presupuesto y de tratarse de un espectáculo de superior categoría a los varietés corrientes, los precios que regirán son casi los normales en varietés del año 1936 y que el aumento que se observa es el motivado por un fin altamente patriótico como es el subsidio al combatiente que todo español debe satisfacer incluso con satisfacción.

BALEAR

Mañana, Sábado de Gloria, se estrena en este local la gran producción Columbia «Fugitivos de la Isla del Diablo» considerada como la mejor película de dicha casa.

Son intérpretes de este film los famosos artistas Florence Rice, Victor Lory y Norman Foster.

«Fugitivos de la Isla del Diablo» está dialogada en español.

Las sesiones son continuas de tres tarde a doce noche.

No dudamos que la película «Los fugitivos de la isla del Diablo» obtendrá un gran éxito, igual al obtenido en todas las capitales de España.

BORN

Para mañana sábado se anuncia en este salón el estreno de la gran superproducción hablada en español «Yo y la Luna», film interpretado por el famoso divo-tenor Titta Schippa, el cual realiza en esta magna película la mejor de sus creaciones.

El estreno de «Yo y la Luna», es esperado con mucho interés.

BORN
Sábado de Gloria
YO y la LUNA
con **TITTO SCHIPA**

C. N. S.

SINDICATO DE EMPRESARIOS PANADEROS DE PALMA

Para el día de Pascua se recuerda el cumplimiento de la Base 8.ª de las de Trabajo vigentes que dispone que no se elaborará pan ni panecillos por la tarde, estando obligados los operarios de este turno a hacer la levadura y se recuerda también el acuerdo de no poner a la venta el lunes siguiente hasta las 10 de la mañana panecillos del día.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

LA JUNTA DIRECTIVA

TEATRO PRINCIPAL

Acontecimiento Teatral
SABADO DE GLORIA

DEBUT

Compañía de Comedias de

MARIA GAMEZ

A LAS 9/30 NOCHE

ESTRENO

de la magnífica comedia de

ADOLFO TORRADO

DUEÑA Y SEÑORA

Local: **TEATRO BALEAR**

Fecha: **SABADO de GLORIA**

Marca: **«COLUMBIA»**

Título: **FUGITIVOS DE LA ISLA DEL DIABLO**

No deje de ver este magno film.

EXTRAVIADO BOLSO

conteniendo una llave y pequeña cantidad dineró. Urge su entrega. Gratificaré su devolución, General Franco, 32. (7039)

LOCAL GRANDE

se necesita inmediaciones arrabal Sta. Catalina o barriada La Soledad. Razón P.ª Sta. Eulalia, 10 (7055)

De Ultima Hora

En Radio Nacional

Mañana sábado a las 7 de la tarde se retransmitirá por Radio Nacional de Zaragoza, la conferencia que pronunciará el Consejero Nacional don Rafael Sánchez Mazas.

Esta noche a las 7:30 de la tarde Radio Nacional retransmitirá el paso de las cofradías de Sevilla y a las 6:30 se dará en esta misma emisora un concierto sacro, ejecutándose las Siete Palabras de Sains, compuesta por el gran músico alemán para la Catedral de Cádiz.

Un tesoro en un zapato viejo

Barcelona.— En la Jefatura de Policía se presentó ayer tarde un matrimonio dando cuenta de que cuando recogían caracoles en la playa encontraron un par de zapatos cuyo interior

había un verdadero tesoro. Dentro del viejo calzado se encontraron varias alhajas, joyas, un hermoso pendiente, cincuenta monedas de oro español y ciento veinte y ocho del mismo metal de diferentes países.

Giros postales con Barcelona

Uno de los servicios más importantes de Correos que faltaba poner en marcha, era el del giro postal, servicio que hoy ya funcionaba con plena normalidad, habiéndose reintroducido en él, mejoras que serán apreciadas por el público ya que redunda en su provecho.

La Caja Postal de Ahorros, va a reanudar sus actividades en breve.

Incidentes en Albania

Roma.— Se ha publicado un comunicado oficial que dice lo siguiente:

«En estos últimos días mientras se desarrollaban las conversaciones entre el Gobierno italiano y el Rey Zogul para la construcción de un nuevo acuerdo más estrecho, se han producido en Tirana y otras localidades manifestaciones amenazadoras de grupos o bandas armadas con grave peligro de la seguridad de los italianos residentes en Albania.»

Ayer, jueves, 6 de abril por la mañana, seis navíos de guerra italianos han tomado a bordo en dos ciudades albanesas a varios centenares de comunistas, entre los que había mujeres y niños, reintegrándolos a la Patria.

Ayer tarde, contingentes de tropas italianas han salido de Brindisi y Bari con destino a Albania. A la misma hora ha salido la primera escuadra naval, que hoy al amanecer se encontraba frente al litoral albanés.

La escuadra italiana está movilizada.»

Comunicado oficial italiano

Roma, 7, 4 tarde. — La Agencia Stefani publica el siguiente comunicado:

«Las ciudades de Tanti Quarante, Valona, Durazzo y S. Juan de Mezza han sido ocupadas por las tropas italianas.»

Una misión de plenipotenciarios enviados por el Rey Zogul y compuesta por el ministro de la Economía Nacional y un Oficial albanés, acompañados del Agregado militar italiano señor Gabrielli ha pedido conferenciar con el General Zuzani, comandante de las tropas para someterle una proposición del Rey Zogul. Estas proposiciones han sido transmitidas a Roma.»

La misma Agencia publica este otro comunicado:

«El ministro de Negocios Extranjeros Conde Ciano ha recibido al embajador de Inglaterra Lord Perth que le ha entregado una nota relativa a la situación creada en Albania.»

El Conde Ciano ha dado a Lord Perth las explicaciones correspondientes y las seguridades oportunas.»

La potente contraofensiva italo-alemana

París. — La prensa y los círculos parisinos reconocen casi unánimemente que a despecho del optimismo estúpido mostrado estos días, el eje Roma-Berlín ha logrado hacer frente a todas las maniobras y que la potente contraofensiva italo-alemana está en curso en todos los sectores europeos.

En París se reconoce que a la proyectada coalición anti-totalitaria, Italia y Alemania han respondido de forma fulminante, adoptando medidas políticas y militares que les ponen por el momento al abrigo de toda

amenaza. Italia particularmente, está asegurándose condiciones estratégicas para la dominación del Mediterráneo central y occidental, mientras que la reunión de Innsbruck asegura el funcionamiento al unísono de 20 millones de bayonetas que constituirían el ejército italo-alemán.

Se observa finalmente que los dos sistemas de cerco están en prueba y que el problema que se plantea hoy es saber cual de los dos logrará unir antes sus anillos, haciendo su cerco infranqueable.

La prensa alemana

Berlín. — La reacción de la prensa alemana al anuncio de Polonia sobre el próximo acuerdo de asistencia recíproca entre la Gran Bretaña y Polonia ha sido rápida y enérgica.

El «Volkher Beobabster» escribe que Polonia al entrar a formar parte de un acuerdo de alianza recíproca anunciado por Chamberlain — acuerdo destinado a ser el anillo de la cadena de pactos para cercar al Reich — se hace cómplice del nuevo intento de encender a Europa en una guerra. Polonia destruye con ello los fundamentos de su política exterior y se expondrían al mismo destino las otras naciones que se dejasen engañar por los Estados democráticos.

Esto es una advertencia y un consejo.

El periódico subraya que en las recientes conversaciones polaco-alemanas para resolver de forma definitiva las cuestiones pendientes entre los dos países, se aseguraba la plena independencia territorial a Polonia, mientras que el Reich no deseaba mas que la vuelta a Alemania del pequeño territorio cerrado y habitado exclusivamente por alemanes, y una ruta libre para los territorios nort-orientales alemanes. Polonia en cambio, respondió hace catorce días por medio de la movilización en la frontera alemana. El Reich no cree que Varsovia quiea en la ocasión para una inteligencia duradera con Berlín y prefiera adherirse a la política belicosa de la Gran Bretaña y de Francia, pero si el proyecto se realizara el Reich sabría reaccionar.

Intervención de testigos en las escrituras públicas

Con fecha de 1.º de abril publica el «Boletín Oficial del Estado», un decreto relativo a la intervención de testigos en las autorizaciones de las escrituras públicas. Después de un preámbulo en el que se justifica la modificación de la ley de 28 de mayo de 1862 y el reglamento del notariado de 8 de agosto de 1935, por la intervención en las intervenciones de profesionales de la testificación, el decreto citado establece:

Primer.—En la autorización de escrituras públicas no será necesaria la intervención de testigos instrumentales, salvo que la reclame el notario autorizante o cualquiera de las partes contratantes, o cuando uno de los otorgantes no sepa leer ni escribir.

Segundo.—En los testamentos con tinuarán intervinendo los testigos exigidos por la legislación vigente. No será necesario que los testigos tengan vecindad o domicilio en el lugar del otorgamiento cuando aseguren que conocen al testador.

Tercero.—Los defectos de firma cometidos en los documentos notariales interviros podrán ser subsanados por el notario autorizante a instancias de la parte que los hubiera originado por medio de acta notarial en la que se haga constar su causa y la declaración que la subsana.

Cuarto.—Quedan derogadas las disposiciones que se opongan a esta ley. Así lo dispongo por la presente ley dada en Burgos a 1.º de Abril de 1939. III Año Triunfal.—FRANCISCO FRANCO.